

## 北醫學子獲教育部「2023年青年海外志工服務績優團隊競賽」4特優

教育部青年發展署於 2023 年 12 月 3 日主辦「2023 年青年海外志工服務績優團隊交流分享會」。今年競賽以「需求評估與對應方案、服務成效與評估、團隊籌辦與傳承延續」3 大面向分組評選，本校楓杏海外史瓦帝尼醫療服務隊、飛洋國際服務團柬埔寨王國服務隊及海外醫療服務團尼泊爾王國服務隊從 69 組團隊脫穎而出進入決選，並於 21 組決選團隊中榮獲 4 特優獎。



在「服務成效與評估」類別中，3 隊皆獲特優獎，表示北醫的海外服務受到相當高的肯定；另外楓杏海外史瓦帝尼醫療服務隊同時獲「團隊籌建與傳承延續」類別的特優獎。  
【左圖：楓杏海外史瓦帝尼醫療服務隊為當地學童塗氟】  
【右圖：飛洋國際志工團於小學進行衛教服務】

楓杏海外史瓦帝尼醫療服務隊對於當地的牙診及衛生教育持續給予協助，從 2014 年第一次出隊之後，期許藉由國際醫療服務來提升當地的醫療水平，與當地的醫療團做結合，以滿足醫療需求。飛洋國際服務團前往柬埔寨王國與當地的協會合作許多的服務計畫，其中「Train The Trainer (TTT) 計畫」是以直接教育老師提升老師的衛教知識，並給予他們教材等工具幫助當地學童，期許衛教效益倍增。海外醫療服務隊落實青年學子對海外服務的熱忱，運用深耕印度的經驗在尼泊爾發展口腔健康促進計畫，並推廣大專學生海外志工服務的種子教師。  
【右圖：海外醫療服務隊進行牙科義診】



北醫大海外服務的量能日趨提升，讓醫療不分國界。並與聯合國永續發展目標（SDGs）提供更好的醫療協助與教育。也相信這些服務的力量，都能成為世界各地閃亮的光芒。  
（文/學生事務處）【下圖：本校參與學生團體成員與林秋芬學務長（前排左 5）、指導老師邱聖博（前排左 4）合影】

